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CLÖFIZETF..J föltételek.

Vicéken és Léván házhoz küldve:

5 frt — kr.
2 frt 50 kr.
1 frt 25 kr.

, lótizct.o pénzek postautalványnyal küldhetők.

E„v,.u Hxátttuk 13 kt-jával kaphatók
~ kiadóhivatalban

HIRDETÉSEK:

Kégyhasábos petit-sor egyszeri közlcocéri 7 ’:r. 
kétszeriért C kr. többszöriért 5 !..• fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 l.r

A nyBittérben:
minden négyliasábos garmond sor dija 15 k/.

Velünk összeköttetésben levő liirdetö-ir*dák. elő* 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij- 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGÍE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a s .’erkesztöséghez: (Zöldkert-nti-za 33. sz.i '.iildendók.
• •• Kéziratok vissza nem adatnak. .»•

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLDÓ SÁNDOR.

M e g j e 1 e n: hetenként egyszer, 
—í— f vasárnap reggel.

: A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- cs Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Állami ut.
Az utakról szóló 1890-dik évi I. 

ILivényczikk első sorba helyezi az ál- 
laniutakat.

Kétségkivtili, hogy mióta az állam 
lett az emberi társadalom első kit'eje- 
>ese, ez leghelyesebb felosztás is. ..Sta­
tus reipublieae suprema lex 
esto,“ római elv alapján a statust, az 
államot az elsőbbség illeti.

No, ennek ugyan az újabban ke­
letkezett, különféle társaséletü emberek. 
,i társadalmi tanok, eltérő különféle 
lininativ elnevezéseket hoznak fel, de 

i ivitate donatum“ csak az állam is­
mertetik el általában és pedig leg­
helyesebben.

Éppen azért más formát nem fo­
gadhat el a mi közéletünk sem. azért 
az állami u nak elsőbbségét elfogadni 
s tiszteletben tartam’, mint létezhetésünk
■■lapját, mindnyájunk első s kedves 
kötelességei közé sorolandó.

Az államidnak elsősége a mint 
törvényeink által tartatik, úgy a pol­
gárok által tisztelettel is elismertetik,
annálinkább, mert a 
és rendeli.

törvény mondja

Az állami utak fentartása s keze­
lése az államot illeti.

Nekünk, lévaiaknak is van egy 
darabka állami utunk Kis Szecse köz­
ség határától kezdve, egész Hontvár- 
megye Varsány község nyugat-éjszaki 
határáig, nehány kilométer hosszban, 
városunkon keresztül.

Nem sok.
De Barsvármegye egész területei­

ben is nagyon kevés állami úttal bír, 
s utaink legnagyobb része a várme­
gyei törvényhatóság sorába tartozik.

Hát bizony az összes állami utak 
terjedésére megyénkben elmondhatjuk, 
a csekély tért érintve: adtál uram 
csőr, de nincs benne köszönet: az az: 
nagyon kevés állami utunk van; holott 
hajdanában megyénk felső részében a 

Garam melletti bányavárosok felé ha- , 
ladó ut az állam által tartatott és szűk- 1 
ségben épittetett: a Bach-uraloin korá­
ban megfosztattunk ettől s nem sikerült ■ 
többé azok sorába illeszteni ezen vo­
nalunkat. Sic fát a tulere. Ez volt 
sorsunk !

Most a hivatolt uj törvény alap­
ján erősen hiszszük, hogy kedvezőbb 
helyzetbe jutunk, a mennyiben kilátá­
sunk támad a megye felsőbb részében•
nagyobb vonal állami úthoz juthatni.

A mi csekély területű eddigi ál- 
lamutunk Verebélytől Léváig bezáró­
lag, daczára csekélységének, mégis ne­
künk, lévaiaknak érzékeny terhet kiv.'n 
róni. Érzékenynek mondjuk azért, mert 
az állam által tartatván fel s e czimen 
e város semmiféle jövedelemmel sem 
rendelkezvén, annak pótlása, kifizetése 
ailírovatainkba, esik, pedig bizony eb­
ből nem lehet kedvünk többet i li­
stáin i, mert biz az elég takaros idáig 
is és ki tudja, mivé nőheti ki magát 
azon természeténél fogva, hogy az adók 
mindig nőnek, mindig növekednek és 
halhatatlanok.

Azt tartjuk felnit jogosnak és 
igazságosnak, hogy az állami útra semmi­
nemű teherrel se szorittassunk, mert e 
czimen semmiféle jövedelemmel sím 
bírunk, külön egyenes adót ennek pót­
lására kivetni, mikor mindenféle, más 
terhet viselünk és hordunk, az osztó 
igazsággal meg nem egyeztethető.

Fölvetik és tanácsolják nekünk a 
vám felállítására törekedni s ez utón 
terheinken segíteni, hanem erre igazán 
mondhatjuk: adtál uram esőt, de nincs 
benne köszönet.

Ha a piacz terhei emeltetnek, 
az nem biztos intézkedés a jobblétre, 
hanem felette káros eszköz a forgalom 
emelésére, pedig nekünk ennek elő­
mozdítása, nem háiratoh sa vagy nehe­
zítése leghatalmasabb védőeszközünk a 
fenntartásunkra.

Létünk, fennállásunk követeli a 
forgalom emelését s a mig ezt tudjuk 
emelni, addig várhatunk emeltyűt, jobb­
létünk megszerzésére. Az ajánlott vám­
eszköz tehát napjainkban még reánk 
nézve: medicina maior morbo, azaz: 
rosszabb orvosság a halálnál.

Elvégre az állami útnak a köz­
ségen átvezetése akármilyen eszkö­
zökkel is ápoltatik s tartatik fenn az 
állam által, sohasem tartható úgy fel, 
hogv abból költség ne támadjon az il­
letékes község rovására, tehát külön 
költséget, külön terhet róni ezenkívül 
a községre, mely semmiféle tehertől 
sincs felmentve, az osztó igazsággal meg 
nem egyeztethető. Censeo tehát: az 
állam részére a városon áthaladó ál- 
lamutra segélyadás a községtől tör­
lendő. TTibutum delendum esse.

Léva rendezett tanácsú város szer­
vezési szabályrendeletének tervezete.

a,llae.pitázxy.
74. §.

A városi kapitány helyettese annak 
akadályoztatása esetén, különben pedig an­
nak közvetlen alárendelt jegyzője.

FézxztáxxLOlx.
75. §.

Pénztárnokká csak oly községi lakos 
választható, ki főgimnáziumot vagy reális­
kolát, vagy ezekkel egyenrangú kereskedelmi 
iskolát végzett s a pénztári kezelés- és 
könyvvitelben kellő jártasságot igazol, — 
ilyen pályázók hiányában megválasztható 
azonban oly egyén is, ki a könyvvitelben 
jártassága mellett jó bizonyítványokkal kimu­
tatni képes, hogy hasonló alkalmazásban elő­
zőleg több évig működött.

A vátosi pénztárnok felelősség mellett 
vezeti a pénztári hivatal, kezeli — ellen­
őrzés mellett — az adó és városi pénztárt.

A pénztárnok jogosult a város, a pol­
gármester, városi, illetve adópénztál' czimére 
érkezett leveleket, pénztári kezelés alá 
tartozó küldeményeket a kézhez vevő polgár­
mestertől átvenni, valamint minden a városi, 

illetve adópénztárt illető értékeket bevéte­
lezni de — kivéve az adó és illeték köve­
teléseket, csakis előzetes számvevői szám­
fejtés alapján. Köteles azonban mindezeket 
naplózni s minden bevételt és kiadást a 
pénztári főkönyvekbe sajátkezüleg elköny­
velni, az általa vezetett naplókat és főköny­
vet naponként az ellenőr ellenőri könyvei­
vel összehasonlítani s lezárni.

Eltérések esetén, mennyiben azok 
nyomban ki nem egyenlithetők, köteles a 
városi polgármesternek s számvevőnek azon­
nal jelentést tenni.

A pénztári könyvek lezárása után min­
den pénzkészlet az ellenőr közbenjöttével 
naponként megszámlálandó s rendben talál­
tatván, a pénztárba elhelyezendő.

A pénztár egyik kulcsa a pénztárnok, 
másik kulcsa az ellenőr kezelése alatt 
tartandó.

A pénztárnok megválasztatása után 8 
nap alatt, de minden esetre hivatala elfog­
lalása előtt, köteles 2000 frt értékű biztosí­
tékot óvadékképes értékpapírokban letenni 
vagy hasonló értékű jelzálog biztosítást in­
gatlanokban nyújtani.

lEllexxőx.
76. §.

A városi ellenőr a pénztárnokkal együtt 
egyetemleges felelősség mellett kezeli a 
városi pénztárban egyesitett pénztárakat s 
őrzi az ezekben elhelyezett értekeket.

A pénztár zárának egyik kulcsa nála van.
Köteles ellenőrizni, hogy a városi pénz­

tárba érkező be- és kifizetési okmányok el­
fogadásra alkalmasak, s Kellőleg számfej- 
teltek-e ?

Vezeti a pénztárak naplóit.
A pénztári készletre és könyvekre 

naponként zárlatot készít, a pénztári kész­
letet a pénztárnokkal együtt naponként 
megszámlálni s a pénztárba elhelyezni 
köteles.

A pénztárnokra megállapított szabály 
szerint 1000 frtnyi óvadékot adni tartozÍK. 

Számvevő.
77. §.

Számvevő csak az lehet, ki főreálta­
nodát vagy főgimnáziumot végezvén, érett­

T Á R C Z A.

Modern jótékonyság.
Volt egyszer egy gazdag ember, a 

1 h z egy koldus a Következő könyörgés el 
h> Init: „Három nap óta nem ettem sem- 
>. .r, minden tagom reszket a hidegtől és az 
i ii--otöl, könyörülj rajtam, adj valamit a 
te bőségedből, ételeidből !“

— Nagyon szívesen — viszonzá a 
1 -gazdag ember s elővett egy könyvet, 
n ■ yben konyhájának összes reczeptjei fog­
altattak és aztán — felolvasta az éhező 
(lőtt a legfinomabb nyalánkságok készités- 
luódját.

Önkéntelenül ez a mese jut az ern- 
; "i tiek eszébe, ha egy pillantást vet a mo- 

1 ern jótékonyság tarka mozaikjára ; gazdag, 
változatteljes kép az, a szín és alak minden
i ’i inczeaiban, de — egy stylnélküli épit-
ii ny, terv és harmónia nélkül. De persze 
nagyon furcsa egy épitészhad is az, mely e 
művön dolgozik ; az pedig, a kitől az egész 
a kotás nevét és jellegét nyeri, csak „stroh- 
mann,“ kinek hírneve nem szolgál egyébre, 
mint az épitészek önkényének leplezgetésére. 
Az egész műnek ezen legfelsőbb, sói disant 
vezetőjét, ma „részvétének nevezik ; egy 
későbbi kor talán majd preczizebb meg­
láttál ozást ad ezen univerzális fogalomnak 
8 mint a „solidaritás érzetét44, fel fogja 
ruházni a szükséges Herkules-erövel, hogy 
a jótékonyság A ugias-istállóját megtisztogassa 
az olyan tisztátalan elemektől, minők a 
haszonlesés, hiúság, hivalkodás és üzleti érdek.

Hát hiszen meglehet, hogy a sánta 
kintornásnak odavetett rézkrajczártól kezdve 
egész a „Jó-sziv44 magas alkotásáig, a leg­
jobb szándék vezérli az embereket. Azon­
ban teljesen más kérdés, vájjon az ezer, 
meg ezer jótékonysági intézet, a jótékony- 
czélu bazárok, bálok és egyéb mulatságok, 
többet érnek-e, mint a Danaidák szakadat­
lan, végtelen munkája. Egy, habár éppen 
nem szándékolt hatása mindenesetre van, 
az t. i., hogy rikító fényt vet ama tátongó 
örvényre, mely a nyomort a jóléttől elvá­
lasztja. 8 mennél vakítóbb a fény, annál 
mélyebb és fájdalmasabb az a tudat, hogy 
ez ür áthidalhatlan. De vájjon ez óriási 
munka daczára, lehet-e szó tartós áldásról, 
mikor csupán a véginség, a halálos kórság 
ad jogosultságot nyugalomra és ápolásra, 
vagy pedig mikor a szegény gyermek a 
négyheti üdülés és jólét után, négy vennyolcz 
hétig annál keservesebben érzi a nyomort ? 
Mi az az alamizsna, melyet kegyadomány­
ként felülről dobunk le a szegénynek, szem­
ben ama. megalázkodással és erkölcsi rab­
szolgasággal, mely azt nyomon kiséri ?

A jótékonyság apró forrásait és pata- ! 
kocskáit az emberi nyomor homoksivatagja 
nyeli el, még mielőtt egy nagy és termé­
keny folyóvá dagadhatnának fél. S azok a ' 
források se mindig tiszták és üdék. Azt 
fogják sokan mondani, hogy a czél szente- ■ 
siti az eszközöket s hogy mindegy, bármi- 1 
képpen, csak sikerüljön a nyomornak ne­
vezett világóriást leküzdeni. Ezen szempont­
ból persze még az oly jótékonysági aktu­
sokat is helyeselni kellene, melyeknek jel­

lege valósággal persifiálja czéljukat. Hisz 
korunkban, melyben az ellentétek oly bru­
tálisan ütköznek egymásba, már annyira 
jutottunk, hogy pirulás nélkül rendezünk 
bálokat, redoutokat, álarczos mulatságokat, 
bazárokat, hol a luxus és a pazar pompa, 
maró satiraját képezi létalapjuknak. Csodá­
latos egy humanizmus az, mely ily eszkö­
zökre szorul, hogy a gazdagokban az em­
beri kötelességtudatát felébreszsze. Arány­
ban áll-e az a pár forint, mely mellesleg 
jótékony czélra jut, azon tömérdek költség­
hez, melyet az egyesek és testületek az 
„arrangeineat“-ra fordítanak ? . . .

De még ha az „eredmény14 oly jelen­
tékeny is, hogy kifizeti az „üzemköltsége­
ket14, még mindig marad oly deftezit, mely 
sokszorosan e'lensulyozza azt. A ki öt fo­
rinttal megfizette belépti jegyét valamely 
jótékonysági bazárba, vagy holmi értéktelen 
csecsebecséért 2—3 forintot adott: szentül 
meg van győződve róla, hogy emberi köte­
lességét teljesítette s ha azután is könyö- 
rületére appelálnak, büszkén mondhatja: 
„En megtettem kötelességemet, tegyék azt 
luost mások !“ — Ahhoz, vájjon a remélt 
szórakozás, vagy egy csinos hazái hölgy 
arczocskája, vagy egy húszát hadnagy csil­
logó uniformisa, kíváncsiság, hiúság vagy a 
pikáns vál’ozatosság ingerlő csábja képez­
ték-e motívumát az illető ur vagy hölgy 
jótékonysági herotsmusának, senkinek semmi 
köze, — elég ha „megtették kötelességüket14.

Nem kiizdhetjük le azon gondolatot, 
hogy a talaj, melyből a mai jótékonyság 
cseuevész virága fakad, terméketlen. Egy-

felöl terhesnek érzett morális kényszer, az 
állásra való tekintet, kedvetlen, sőt gyakran 
szúró és keserű megjegyzésekkel kisért 
adakozás, másrészt megalázkodás, igaztalan- 
ságok, sértegetések : — ezen a sziklás ta­
lajon nem verhet gyökeret egy oly fa, 
melynek árnyéka az elcsigázottaknak és 
gyengéknek üdülési nyújthatna.

Csak „a jókedvű adakozót szereti az 
Isten.44

Mai nemzedékünk azonban nem e 
szellemben neveltetik. Pedig a nevelésnek 
már a gyermek leikébe bele kell plántálnia 
az emberszeretet magvát, különben csak 
fattyúhajtások lesznek azok, melyek belőle 
kikelnek.

EázE. F.

Zöldül már a . . .
Zöldül illái' a pázsit,
A bimbó is fakad",
Nyílik a kikelet legelső virága
A kis bokor alatt.

Abból kötök csokrot
Az én kedvesemnek.
Bár e virágszálak arcza rózsáitól 
Ellentétbe lesznek.

Fehér, a mit tűzök
Dobogó keblére.
Forró csókjaimtól piros rózsákkal van 
Behintve a képe.



ségi vizsgát tett, vagy az említett közép­
tanodákkal egyenrendü kereskedelmi isko­
lát végzett s arról, hogy az allamszamvitel- 
tanból jó vizsgát tett, bizonyítványt fel­
mutatni képes.

A hatáskörébe utalt ügyeket szemé­
lyesen tartozik ellátni.

Hivatalba lépése előtt jelzálogban 
vagy óvadékképes értékpapírokban l(MM> fit 
óvadékot adni köteles.

Seg'éá.szerr.élyzet.
78. §.

A segédszemélyzet all egy — legalább 
algimnáziumot végzett — Írnokból, ki (a 
rendőri ügyeket ide nem ertve) vezeti az 
összes hivatalok iktató-, kiadó-, és segéd­
könyveit, a nyilvantartasl, kiadvány ozast, 
irattározást s gyakorolja a dijnokok felett 
a közvetlen felügyeletet;

ezenfelül négy dijnokból, kik részint 
az irodai másolási teendőket végzik, részint 
a polgármester által a tisztviselők rendel­
kezésére beosztatnak ;

végül a városi végrehajtóból, ki leg­
alább az Írnok képesítésével bírjon s esz­
közli az adóbeli, községi bírósági s köz­
igazgatási végrehajtásokat.

.ÁJlatsrvos.
7!'.

Az állatorvos felügyel az állategészség­
ügyre. Járvány vagy ragályos kor esetén a 
rendőrkapitányi hivatalnak azonnal jelentést, 
annak tovább terjedése meggátlására pedig 
alkalmas javaslatot tesz s az óvintézkedé­
sek megtartására szigorúan felügyel.

A levágásra szánt állatokat megvizs­
gálja, a vágóhíd, sertésvágó helyek, úgy 
mészárszékek tisztántartására felügyel , végül 
teljesiti a tanács, polgármester, rendőrka­
pitány és tiszti orvos meghagyásait.

Sz-öJ.észza.0.
80. §.

A szülésznő kötelessége a városi szegény­
sorsú szülő nőknél ingyen segédkezet nyújtani.

Alárendelve van a tiszti orvosnak. 
Szóig- aszemélyzet.

81- §■
A városi szolgaszemélyzet áll ;
2 hivatalszolgából,
2 utkaparóból s
ti rendőrből.

-A- tiszti, seg’écL- és szolgfaszemély- 
zet javaialmazása.

82. §.
A polgármester tiszi tizetése 1200 frt, 

a főjegyző tiszti fizetése 700 frt, az aljegyző 
tiszti fizetése ;>0O frt, első tanácsnok tiszti 
tizetése 800 frt, második tanácsnok tiszti 
tizetése 700 frt, 3-ik, 4-ik ta lácsnok tiszte­
letdija 400 frt, tiszti ügyész tiszteletdija 
200 frt, tiszti orvos tiszteletdija 300 frt, 
rendőrkapitány tiszti tizetése 700 frt, aika- 
pitány tiszti tizetése 500 frt, közgyám tiszti 

Fehér rózsa, piros rózsa. 
b\ht'í iózhh, piros rózsH, 

Szakihí fijiiit róltt, 

/’*?//tiZf‘ HZ t’jllHfHbH krtlr&s III,

Az ti *zrp hii,

Ihj, ii/if oiétj nzebli >■ noekem.

bekér arcza, píron ajl;a, 
Kdén cnók nzilletik rajta, 
Lenzedeoi azt a réiznúért enerélie

Kin tjalamboni
Sím huraijnzik inét/ érte.

It. H.

A haláltáncz.
, Öregebb Révész János, alsó-végi hat 

ökrös gazda, felkötötte a lovaira a csenge- 
tyűt, mert tudta ö, mi a regula. Ha meny­
asszonyért megy valaki, akkor dukál, hogy 
szóljon a esengetyii a lovak nyakán. Nem 
úgy ám, m>nt mikor a Csige komájának a 
lányát vitték az esketőre. Annak volt oka, 
hogy levegyék a esengetyüt és úgy elte­
gyék, hogy többé sohase akadjanak rá. An­
nak volt oka, hogy titokban eskessék össze 
a vőlegényével, mert hát annak a fejéről 
már lehullott a párta. Hanem ha valaki 
olyan szerencsés, hogy Tóth Bálinték Ju­
liskáját viheti a templomba, mint saját édes 
fiának, ifjabb Révész Jánosnak a menyasszo­
nyát, akkor már igazán nagy gondatlanság 
volna fél nem tenni a esengetyüt. De fel 
is tette. De nemcsak azt. Hanem úgy ki­
pántlikázta lovait, mintha valami úri kisasz- 
sz.onyok lettek volna.

Azt pedig talán nem is szükséges 
mondanom, hogy ki volt az a Tóth Juliska. 
Hat az maga volt a gyönyörűség. Liliom­
szál és rózsa egy személyben. Ha ezukor- 
búl kit vo na, hát akármelyik herczeg

fizetése 300 frt, pénztárnok tiszti fizetése 
800 frt, ellenőr tiszti tizetése 600 frt, szám­
vevő tiszti fizetése 700 frt, Írnok tiszti 
tizetése 500 frt, állatorvos tiszti fizetése 
400 frt, végrehajtó tiszti fizetése 600 trt, 
szülésznő tiszti fizetése 100 frt, 4 dtjnok 
tiszti fizetése egyenként .>00 irt, 1200 irt, 
szolgák és rendőrök tizetése és ruhaátalánya 
egyenként 220 frt, 1760 frt, utkaparók fize­
tése egyenként 180 frt, .360 trt.

Kiküldetések alkalmával, melyek a 
város területén kivül foganatositandók :

a polgármester a frt ;
a főjegyző, első tanácsnok, tisztiügyész, 

tiszti orvos, rendőrkapitány, pénztáritok és 
számvevő 4 trt ;

második tanácsnok, ellenőr, állatorvos 
3 forint;

a 3. és 4. tanácsnok 2 frt
napidijra, azonkívül az esetenként megala­
pítandó fuvar- és száliasbórre tarthatnak 
igényt;

a szolgák, illetve rendőröknek a pol­
gármester által esetenként mogalapitandó 
élelmezési dij jár.

A tiszteletbeli tanácsnokok működési
1 diját esetenként a polgármester szabja meg, 

azonban napi 2 Írtnál nem magasabb ősz­
szegben.

Csekey Vilmos.

Budapest. 1891 április 10 én.
- Patti Aileltna bankverseny Budapesti n. —A meg­
adóztatott énekesnő. — A református konvent. A

közigazgatás reformja a bizottságban. -

Soha még újságok olyan nagy hűhót 
! nem csaptak, mint akkor, midőn Ilire járt, 
' hogy Patti Budapestre jön hangversenyt 

tartani, a mi nemsokára valónak is bizo- 
; nyúlt. Egy reporter még azt is megtette, 
I hogy gőzösön elébe ment a dívának és — 
i ha másképen nem — hát a vonaton inter- 
' wiewolta meg a küűnö énekesnőt, mert 

tudvalevő dolog, hogy Patti a hangverseny 
napján senkit sem szokott fogadni, mert 

■ olyankor rendesen nagyon ideges. A mi 
minden nagyvilági hölgynél előfordul. Hiszen 
az idegesség és a főfájás — alias migrain
— olyan valami kiegészítő része a hölgyek­
nek, mint akár a fűző, vagy kalap, a mely 
nélktil senki sem lehet elegáns. A héten

! tanúi voltunk a vigadóbeli hangversenynek.
Ember ember hátán állott. Azt mond­

ják, hogy ez egyetlen este tizenkétezer 
pengőforintot jövedelmezett a tliva bugye- 
lárisának. No az ilyenre volt pénze a ma 

' gyár embernek mindig. \ alahányszor va­
lami idegen bűvész, művész került hozzánk, 
ha csak akkora is, mint az öklöm, tenye­
rünkön hordoztuk, tejbe-vajba fürösztöltük, 
mikor elment, minden zsebét teletömtük 
utravalóvai * 1, hanem a magunkét nem tudjuk 
érdeme szerint megbecsülni. Azt becsűje 
meg a külföld.

Pattit már a régebbi évekből ismerjük. 
Csodálatos koloratui'ájának őszinte bámulni 
voltunk mindig. Érdeklődéssel kisértük egész 

i palotájába odatehotték volna a kandallóra 
; szobadísznek. De hát nem volt czukorból. 

Hanem azért igy is megennivaló volt.
Különben pedig az apja első gazda 

' volt a faluban.
Gazdagságra senki, szépségre pedig 

esak egy lány vetekedhetett vele. Somogyi 
Józsefnek a nagyobbik lánya, Judit. Ennek 
a híre betöltötte a vármegyét. Hét faluból 
jáitak utána a legények. Lelkesedésében 
csaknem valamennyi a falnak ment miatta.

Hát aztán igy esett a dolog, hogy 
olyan esküvő volt készülőben, a milyet 
száz esztendőben egyszer lát az ember. Ha 
szép volt a menyasszony, szép volt ám a 
nyoszolólány is. A menyasszony pedig Tóth 
Juliska volt, a ki olyan volt mint az ingó 
liliomszá1. Somogyi Juditnál pedig különb 
nyoszolólányt nem is kaphatott volna. Ez 
meg olyan volt, mint egy királynő. 11a va­
laki ránézett, hát okvetlen eszébe jutott a 
Holofernes és Judit története.

A csengctyüket felkötötték a felbok- 
rétázott lovakra és úgy mentek nagy kur- 
jongatás közben a tiszteletes elébe, a ki 
megáldandó volt az uj párt. A menyasszony 
arcza majd kicsattant a piros örömtől. No 
mert ifjabbik Révész János, az öregebbik 
Révész fia, olyan legény volt, a kit az ur 
Isten j<> kedvében teremtett szép leányok 
gyönyörűségére. Csak Judit volt halavány 
és néma, mint egy szomorú királyné Holo- 
fernes mellett. Ajkának különben üde pírja 
szederjessé változott az indulat hevében, 
mely keblében dúlt.

Szép volt ö. Szép és szomorú. Szo­
morú és szép. A jó Isten, a ki onnan felül 
csillagtrónusából szemléli a világot, tudja 
csak, mi történt az őszivében. Hej! Révész 
János, te sem voltál különb az apádnál.

életét. Volt idő, hogy az egész világ nem 
beszélt másról, csak ő róla. Érdekesebb 
válópört ritkán van alkalma hallani a nagy 
világnak, mint a milyen az övé volt. Pattit 
Eugénia császárné összeboronálta de Caux 
marqtlis-val, a császár fö'ovászmesterével, a 
ki ősrégi, előkelő nemesi családból szármázott. 
Csakhogy e házasság nem volt boldog és 
tartós. De Caux szegény volt, s hogy az 
énekesnőt féleségül vette, le kellett monda- | 
nia hivataláról és viselt méltóságairól. Ez ; 
volt nászajándéka. Hanem a békét köztük 
még a császárné kegye sem tudta fenntar­
tani. 11a talán többé nem lép a színpadra, i 
szerencsés lehetett volna a viszony. De azt 
nem tudta elviselni a inarqilis, hogy az ő 
feleségét a színpadon idegen kezek ölel­
gessek. Féltékeny lett. A diva kifakadt és 
szemrehányásokat tett e miatt. Írják, hogy 
valamelyik felpofozta a másikat és Patti 
megszökött egv Nikólas nevezetű tenoris- 
távul, ki nevét Nikolinira olaszositotta, a 
ki szintén családos ember volt. Természetes, 
a férjnek nem maradt más tennivalója, 
minthogy megindította felesége ellen a 
válópört.

Hanem a nagyközönség ezt elnézte és 
megbocsátotta neki. Rokonszenvének min­
denütt kifejezést adott, a merre esik járt. 
Hogy hozzánk is benézett, mi sem marad­
tunk adósai. Hanem a mostani buesuhang- 
versenyen még sem tört ki az a fantaszti­
kus láz, mely másxor úgy elragadta a kö­
zönséget. Taps volt ugyan elég, hanem ■ 
azért még sem nevezhető az tapsviharnak. | 
— Hiába! az idő, az idő. álár nem a régi - 
Patti. Patti ö mindig, de a ki lassan már I 
fogyatkozni kezd az idővel. így vau ez 
különben minden színésznővel. Egyik sem 
akarja hinni, hogy az évek barázdát von- i 
nak a homlokukra, de azért mindegyik a 
naivat akarná adni, pedig hát -- qtielle I 
contrast!

Patti azonban még sem panaszkodhatik, 
hogy fukarak voltunk akar a tapsolásban, 
akár a honoráriumban. Mindegyikből jutott 
neki annyi, a mennyit nálunk egy énekesnő 
tiz év alatt sem kap. De talán az már még 
sem a legkellemesebb, de mindenesetre a ' 
legnagyobb hatású epizódja volt itteni sze­
replésének, hogy itteni szerepléséért a finan- 
ezok megadóztatták. A tiszta jövedelem 
után -160 irtot fizettettek vele. Hja, kérem, 
rendnek muszáj lenni. Mi talán megélhet­
nénk adó nélkül is, de az állam nem.

A héten a református konvent is meg­
kezdte üléseit Vay Miklós báró a főrendi­
ház elnöklete alatt ti ref. gimnázium dísz­
termében. Az első nap ülésén szóba hozták 
az elkeresztelések ügyét s majdnem vala­
mennyien az e tárgyban kiadott miniszteri 
rendelet mellett nyilatkoztak. Dicsérettel 
emlitették föl a tnult év történetében a 
protestáns irodalmi társaság alapítását. Kö­
szönetét szavaztak Ti.-za Kálmánnak és 
Wekerle Sándor pénzügy miniszternek tíz 
engedélyezett sorsjegy kölcsönért. A gyű­
léseket legnagyobb érdeklődés közepette 
folytatják.

A képviselőház közigazgatási bizottsága 
már belement a közigazgatás s önkormány­
zat szervezéséről szóló törvényjavaslat tárgya­
lásába. A függetlenségi és négyvenuyolczas 
képviselők nem barátai az államosításnak, sőt 

|
Az is megcsalt egy leányt és elvett egy 
másikat a gazdaságáért. A te lelked fog 
számolni azért a szívért, mely megtörik 
miattad. Ráléptél egy útra, melyről azt hi- 

I szed, hogy a boldogság felé vezet. 1L j ! 
aztán csak no legyen az az örvény felé 
terelő útvesztő.

11a te el is felejtetted azokat a szép, 
nyári holdvilágos estéket, melyeken hűséget 
esküdöztél a kapuban Somogyi Juditnak, 
ám az most is híven és fájdalommal emlék­
szik vissza, hogy annyi sok szép álmától 
gáládul megraboltad. Megcsufol az Isten 
érte. Nem az a lány ő, a kivel játszani le­
lt ;t, mint egy falevéllel. Nem siratozta ugyan 
a hütelent zokogó könyekkel, mert nagy 
és erős volt a lelke. Ö csak némán tudott 
szenvedni. De ha ez a néma, visszafojtott 

I szenvedély kitör, akkor kezdődik csak 
igazán a szivek harcza, mely megemészti a 

' győztest és a legyözöttet egyaránt.
Milyen nagy lelkierő kell althoz, hogy

I valaki annak legyen a nyoszolóleánya, a 
kit az ö kedvese vezet a tiszteletes elébe, 
hogy megáldja őket, mint férjet és feleséget. 
Ha valaki tudott szenvedni büszkén és né­
mán, úgy Judit volt az.

Nem mondotta soha egy szóval a liütc- 
lennek, hogy hát ez az eskü, az adott szó? 
Nem kérte számon tőlo megrabolt szivét 
és liajadoni büszkeségét. Abból a famíliából 
való volt ő, a melyből a mártírok szoktak 
kikerülni. Rálépett volna a máglyára sző­
reiméért és ajkán panaszhang nélkül halt 
volna meg. Tóth Bálintoknak sem mondta, 
hogy nem megy nyoszolóleánynak. Sőt in­
kább maga vette meg Juliskának a koszo­
rút, mely fejet volt ékesítendő az esküvő 
alkalmából.

Talán azt hitte az a gőgös família,

a kormánypártiak között is sokan ellenzik. Kü­
lönösen nem tartják helyesnek a hatáskörök 
megszabását és a jogorvoslatok rendszerét 
Ámde ez olyan tétel, a mit jónak vagy 
rossznak bizonyítani esak a tapasztalás tud. 
.Már a 150. §-nál járnak. Rövid idő múlva 
a ház asztalára kerül.

Fővárosi levelező..

Különfélék.
— Kaszinó-estély. A lévai kaszinó 

folyó hó 4 én tartotta ezen cziklusban utol-o 
estélyét, a melyen szórakozni vágyó és 
szerető közönségünk oly szép számmal vett 
reszt, hogy nemcsak az egyesület terme, 
hanem a mellékhelyiségek is egészen meg­
teltek. - - A műsort B a t h y L iszló felöl 
vasása nyitotta meg, aki a mai társadalom­
nak felszín en levő eg\ ik kérdéséről: „A 
h a 1 o t t é g e t é s“ -rőt oly kiváló érdekes­
séggel és behatóan értekezett, hogy mimi- 
végig lekötötte a közönség figyelmet. — Első 
sorban vázolta néhány regi népnek temet 
kezési szokásait s ennek alapján kimutatta, 
hogy azon népeknél sehol és soha nem dí­
vott a halottégetés. Megemlékezett a görö­
gök- és rómaiakról, a kiknél létezett ugyan 
a halottégetés, de náluk ezen szokás val­
lási motívumokra vezethető vis-z.i. K tsegbe 
vonta s érvekkel támadta meg annak szük­
ségességét úgy történelmi, mint közegész­
ségi, közgazdasági, igazságszolgáltatási es 
esztétikai szempontokból. De legfontosabb 
érvül hozta fel a halottégetés ellen a val­
lást, mely — legyen az keresztény vagy 
nem keresztény — hatarozottan elitéli a 
haló tégetést, a melynek ezen oldalról való 
tüzetesebb tárgyalását azonban alkalmasabb 
helyre hagyta. — Felolvasás után Rónay 
Alma és He.én kisasszonyok kellemes es 
iskolázott hangjában gyönyörködött a hall­
gatóság, a kik Strassernek „U g y szeret­
nék sok virágból f o n n i“ — és 
Mendelssohnnak „Őszi d a 1“ czimii szer­
zeményét tejes preczizitással kettősben 
énekelték el zongorakisérct mellett. A kö­
zönség élénk tapsokban fejezte ki őszinte 
elismerését a nyújtott élvezetért. — A mű­
sor harmadik szamát Jaross 1’ereneznex 
monológ-előadása képezte, aki Gabányin ik 
„Etrv kedves ember" czimü mono- >1 O J , • >1lúgját oly élénken és ügyesen interpretálta, 
hogy előadásával többször általános derül.- 
ségre és jóízű mosolyra hangolta a közön­
séget. — Végül a dalárda vegyeskara 
Leliner Károlynak „Csalogány és rózsa" 
czimii darabját adta elő, a melynek kedves 
áriája és kifogástalan előadasa annyi a 
elragadta a hallgatóságot, hogy a darabot 
meg kellett ismételni. — Műsor után rövid 
vacsora, ezután pedig vidám társalgás és 
meg vidámabb tancz következett, a mely­
nek csak a hajnali órák vetettek véget. — 
Az estélyek szép sikeréből merítsen a ren­
dező bizottság kitartást és kedvet a jövőre 
és az ősz beálltává! újult erővel folytassa 
az estélyek rendezését ; nyújtson ismét a'- 
kalmat városunk miiveltleikii közönségének 
a kellemes szórakozásra. — A viszont­
látásra !

— Dr. Weinberger Adolf, városunk szü­
lőije, lapunk egyik szorgalmas munkatársa, 
— mint örömmel értesülünk — az orvosi 

hogy megalázza öt. Somogyi Judit nem 
hagy magán nevetni. Elfogadta a tisztessé­
get. A tükör előtt még fel is igazította a 
menyasszony fejére a koszorút a nélkül, 
hogy arezvonása is megváltozott volna. 
Csak a szemeinek tüze volt sötétebb, izzóbb, 
mint .a lángokba törő parázsé, mielőtt el­
hamvadna. < >h ha valaki a szivébe látott 
volna, hogy mi történik oti.! De jobb erről 
nem is beszélni.

Öregebb Révész János felkötötte a 
esengetyüt a lovaira, mikor a menyasszonyt 
vitte. Somogyi Judit pedig tulajdon kendő­
jét kötötte a lovak nyakára. Az ifjúbbik 
Révész János nagy szemeket vetett a nyo- 
szolóleányra, mintha csak kérdeni akarná :

— Judit! Mi akar ez lenni?
A menyasszonyt a násznagy olyan 

szépen elbucsuztalta szüleitől, hogy mind­
nyáján könyeztek. Csak Judit maradt hideg 
és rendületlen. Még csak a szempilláit sem 
vonta összébb.

Ilát miből volt ez a teremtés ! Köböl 
volt-e a szive ? Meg se rendült, mikor a 
pap azt kérdezte egykori szeretőjétől, hogy 
szereted-e ezt a tisztességes személyt ? Es 
mikor az azt felelte rá : „szeretem.“ A ki 
tudott is a felöl, hogy a vőlegény valami­
kor ö hozzá járt, hat most maga sem hitte, 
hogy igaz volt.

Halász Demeter, a násznagy nagyokat 
köszöntött s még nagyobbakat ivott az uj 
pár egészségére. A szegény lánynak végig 
kellett szenvednie ezt a sok ezeremoniát. 
Es a szive mégsem hasadt meg. Hát lehet-e 
annál valami nagyobb szenvedést kitalálni 
az ő szive számára?

Mikor Elkezdték a barna gyerekek a 
nótát, csak úgy kavargóit a fejében a sok 
zavaros gondolat. Hát mivel bántotta ö az



Tiboriatokat letevőn, f. hó 4-én a buda- 
\.°ti ec etemen az összes gyógytudományok 
mdorá^á avattatott. F ,

_ A zsitvavolgyi vasút politikai be- 
•’rása e hó 2 án Surányban kezdődött s 

•}‘( viatódott Verebélyen és Arany os-Maró- 
thon Gyöngyösi János miniszteri tanácsos és 
Maleter Zoltán műszaki tanácsos vezetése 
alatt. Az osztrák-magyar vasutat Leitner 
főfelügyelő s Kovacsovics főmérnök kép­
viselte. Károly Lajos föherczeg — mint 
Imiik — szintén hathatósan támogatja e 
vonal mielőbbi kiépítését.

— Hoiltvármegye törvényhatósága a 
várinegyo közönsége nevében f. hó 7-én 
1,,,/ott határozata értelmében felterjesztést 
intéz a pénzügyminiszterhez az iránt, hogy 
Hoiltvármegye részére külön szervezzen 
p é n z ii g y i g a z g a t ó s á g o t. — Mint 

suliink, a fölterjesztés legfontosabb in­
doka . zon körülményben gyökerezik, hogy 
;z ügyek huzamosabb lebonyolítása miatt 
;l tleket anyagi veszteség is éri. — Ez 
ii-\an rendkívül fontos ok, de — szerin­
tünk — e bajon segítve lesz akkor is, ha 
a l-ai - honfi ügyeket kezelő lévai pénzügy­
igazgatóság irodai személyzete 1—2 taggal ! 
ízapm itlatni fog. — Értesülésünk szerint 
,z irányban az intézkedések már meg is 
tetettek.

— Sorozás. A városunkban megejtett 
•orozás eredménye: az I-sö korosztály öól 
(elhivatott ;>9 hadköteles, a 11-ikból 33, a 
lilikből 26; összesen: 118. — Ezek közül 
berni biztatott ajánlás és beosztás fentartásá- 
val 22; póttartalékba 3, honvédséghez 2; 
összesen : 27. — Visszahelyeztetett 49; -- 
(egy vei képtelennek találtatott 21, törülte 
tett 2; összesen 72. — Távolmaradt ösz- 
szesen 19. — A lévai j á r á s b ó I felhi­
vatott az I. kot osztály bán 332 hadköteles; 
a II. k. o. 201, a Hl. k. o. 125, magasabb
k. o. 2; összesen : 660 hadkö'cle-*. — Bo­
gom/, atott az ujonezjutalék, póttartalék és 
honvédség javára összesen 159 hadköteles ; 
vi-s-.ahelyeztetett 306 ; fegyverképtelennek 
ta altatott 114; töröltetett 13; távolvolt 68.

— Hymen. — IIuz ó c z y Lajos, Bars- 
várinegye aiszáinvevöje e napokban váltott 
jegyet .Schiller Hertnin kisasszonynyal, 
S -iiiller Róbert pusztahatári gazdatiszt ked- 
v- leányával. — Állandó boldogság koszo- 
iitz/a frigyüket!

— Hangverseny. Scbreier Sándor 
jóliirii hegedűművész, a ki e hó 7-én igen 
sz p közönség jelenlétében általános tetszés 
és elismerés mellett hangversenyezett az 

>roszlán“-vendéglő nagytermében, — ma 
este * 1 o órakor közkívánatra még egy 
hangversenyt ad a k e r e s k e d e I m i c s a r-
i. o k helyiségében. — Beléptidij : 1 frt. 
— Ezen élvezetes estére felhívjuk a közön­
ség figyeimét.

— Máriássy Gyula pozsonyi m. kir. 
postatiszt — nov. 20 án eltűnt. — nejének 
holtes'tét e iió 6-án Pozsonyon alul egy 
Dtma-ágban megtalálták. — A szerencsét­
len nő zsebében volt azon színházi jegy, * 
melyet a november 20-iki előadásra váltott 
és utolsó injára magával vitt, zsebében volt 
pénztárczája is, melyben 12 frt bankjegy­
ben és néhány 10 kros váltópénz volt. — 
A hatóságilag is megállapított személyazo­
nosság után e lió 8-án temették el a sze- '

Lr Istent, hogy ennyire megalázza! Jaj! 
ki adta altnak a leánynak azt a gondolatot, 
hogy őt hívja meg koszoruieánynak ? Ki 1 
fordította el az ő szeretőjének a szivét j 
tőle? Oh, hogy nem tud az ember szive ' 
olyankor meghasadni ! Nem hasad az meg, 1
1 megkövül a nagy fájdalomtól; szeretett 
volna odaugrani a prímás elé s kikapni 
kéz '■Ad azt a rikató szárazfát, aztán úgy 
' .-ni a falhoz, hogy sohase legyen belőle | 
nóta. Hiszen ha férfinak született volna, 
meg s tenné. De igy ! . . De igy . . !

Mikor a vőlegény' tánczol, hát akkor 
minden szem arra néz. És ifjúbbik Révész 
Jánosnak volt annyi bátorsága, hogy tánezra 
kérje a nyoszolólányt. Annak a szemében ' 

y perezre a megvetés lángja villant fel,
'le azután ismét nyugodt volt és fehér, | 
mint patyolat ingválla, mely két karján 
tozsaszinü szalaggal volt felkötve.

Még a presbiter is azt mondta, mikor 1 
ők ketten tánczoltak, hogy milyen gyönyörű 
por lett volna a két gyerekből, ha az Ur . 
l'ten másképen intézi sorsukat.

A vőlegény odahajolt Judit arczához 
ugy', hogy forró lehellete a leány arczát 
érte; de azért az nem fordította el a fejét, 
°lyan volt az, mint egy kemény tölgy, mely 

nem hajlik, csak megtörik Pedig hát 
ő Csak egy gyönge leány volt. Maga sem i 
Mta okát, hogy honnan vette azt a nagy 
lelki erőt, hogy szemébe mert nézni a hüte- 
lennek, a ki mást vett el a gazdagságáért.

— Hát haragszol még 1
A kérdést csak Judit hallotta. Olyan 

csendesen beszélt a vőlegény, mintha saját 
hígjától félt volna.

— Ha haragudnám is, mit tőrödnek 
“dined véle.

rencsétlen nőt, kinek rejtélyes halálát a 
szerető férjen kívül két kis gyermeke 
gyászolja.

— Az ar.-maróthi kir. törvényszék — 
mint értesülünk — e napokban tárgyalta 
dr. Ruffy Pál, Barsvármegye főjegyzőjé­
nek, Németi Ármin nyomdászszal történt 
parb ijvét.ségi esetét, a mely alkalommal dr. 
Riiff , i 8 napi államfogházra és N mietit 10 
napi fogházra Ítélték.

— Gazdasági ismétlő iskolák. C<áky 
Albin gróf közoktatásügyi miniszter elhatá­
rozta, hogy a falusi iskolákban az ismétlő 
iskolai tanítást gazdasági irányban fejleszti. 
A falusi gyermekek tehát jövőre már a 
13-ik életévükben az ismétlő tartfolyamok- 
ban fogják a főldinivelésből a szükséges 
alapismereteket és gyakorlati kiképzést 
nyerni. E czél dőlésére mindenekelőtt szük­
séges lévén a tanítók kiképzése, nehány 
tanítóképzőnél mintagazdaság lesz beren­
dezve ; Léván és más tanítóképzőkkel l.iró 
városokban pedig szőlőtelep állíttatott fel 
és intézkedés történt az iránt, hogy az 
összes tanítóképzőkben a méhészet mélié 
szeti tanárok által tairitassék.

— Egységes idő. Folyó évi október 
hó 1-én az osztrák és magyar vasúti vona­
lakon az egységes — greenwichi — idő­
számítás fog életbe lépni. Ezen időponttól 
kezdve a városi hatóságoknak is köteles­
ségük volna ezen időszámítást a városi 
torony óráknál érvény be léptetni, annyival is 
inkább, mert a hol vasút váll, ott már most 
is a vasúti idő a hivatalos idő.

— Nemzetközi lovasár. A nyitra- és 
barsvármegyei gazdasági egyesületek által 
rendezendő é r s e k u j v á r i nemzetközi 
nagy lóvásár, mely' május 30-án és 4-én 
tartatik meg, mint értesülünk, ugy felhajtás, 
mint kereslet dolgában igen nagyszabásúnak 
Ígérkezik.

— Uj tantárgy egy leányiskolában. 
Egy cincinnati-i felsőbb leányiskolában a 1 
sirás művészetét is tanítják. Az intézet 1 
programmja ugy indokolja ezt, hogy a fér­
jes nők leghatalmasabb fegyverei, ha min­
den perezben könyzáport onthatnak. Erre 
pedig be kell gyakorolni a leányokat, igy 
tellát a sirás tanulása a női műveltséghez 
tartozik.

— Lótenyésztők figyelmébe A keres 
kedelemügyi m. kir. miniszter a tenyész- 
lovak vasúti szállításánál tetemes kedvez­
ményt engedélyezett. Ez a kedvezmény 
azonban csak akkor alkalmaztatik, ha ko­
csinként legalább 3 darab tenyészló adatik 
fel. A lótenyésztői minőség igazolására szol­
ga ó tenyészló szállítási igazolványok pedig 
50 kr. bélyegilleték alá tartoznak.

— A magyar ipar- és kereskedelmi 
bank által létesített, illetve újból felállított 
budapesti fegyvergyár — mint a 
Pester Correspondenz értesül, — legújab­
ban a román államtól kapott megrendelést 
30,000 drb. fegy ver szállítására. Ezzel az 
említett gyárnál eddig 95,000 drb. fegyver 
van megrendelve s igy meglehetős hosszú 
időre el tan látva a vállalat jövedelmező j 
megrendelésekkel. A gyár szállítóképessége 
iránti munkálatok serényen folynak, a gép­
berendezést teljessé teszik s egyéb techni­
kai intézkedéseken is szakadatlanul dolgoz- , 
nak. Csak bizonyos számú fegyver elkészülte

— Hát azt hiszed, hogy nem szeret­
telek.

— A mi elmúlt, vissza nem jő.
— Nem. Nem ugy. Kivettem egy mást, 

az igaz. De te tudhatod legjobban, hogy 
mily igaz hűséggel viseltettem hozzád, a 
mig házatokhoz jártam. Hej! ha annak a 
kevély Révész Jánosnak a fia valaha ool- 
dogtalan lesz, akkor ö számoljon érte.

— Hagyjuk ezt. Hagyja kelmed az 
én szivemet!

— Hát igyuk meg a békepoharat. 
Hiszen azért a szivem nem volt még eladó. 
Az a tied marad még akkor is, mikor e 
világi testemből nem marad más csak por 
és hamu. Azért a tied leszek én és te is 
az enyém maradsz, a mig nekünk áll a világ.

— Azt elfelejtette már, hogy csak 
alig két órája, hogy másnak esküdött hű­
séget ?

— Mit ! Hűség ide oda. Ki parancsol­
hat a szivének ?

— Tán bizony a szeretője legyek 1
— Szerethetsz te engem, mert szabad. 

Én is szerethetlek, mert — ki parancsol 
nekem ? Aztán meg ha azt akarják, hogy 
valami bolondot csináljak, hát csinálok én 
olyat, hogy a falu is belebámul. Nos, megisz- 
szuk a békepoharat ?

Judit még jobban elsáppadt. Aztán 
hirtelen, határozottan felelte :

— Meg.
A legény felvette a poharat és meg­

kínálta vele a leányt. A leány ivott.
— Most igyék kelmed az én poha­

ramból kettőnk egészségére.
(Folyt, köv.) 

és approbálása után, a bebizonyított szállító­
képességre való hivatkozással, fogja a tár­
saság nyilvános aláírásra bocsátani rész­
vényeit.

— A „Magyar Föld1 szerkesztésében 
nevezetes változás jött létre e hó elsejétől 
kezdve. A lap ugyanis, mely eddig heten­
ként négyszer jelent meg, napilappá vált 
és mezőgazdasági, közgazdasági irányzattal 
a napilapok sorában fog helyet foglalni. Az 
ügyesen és kiváh’t szakértelemmel szerkesz­
tett lapot melegen ajánljuk a közönség 
ügyeimébe.

-- Baromfi kedvelőknek. Az állatkert 
fajokban gazdag, régi, jónevii tyukászatába 
vérfelfrissités czéljából, valódi tiszta fajit 
tenyészegyedek érkeztek a külföld első­
rangú tenyésztőitől kitűnő példányokban. 
Az igazgatóság már elfogad megrendeléseket 
baromfi tojásokra, és kívánatra bérmentve 
küld át jegyzéket. Képes árjegyzék 20 kraj- 
czárnak készpénzben vagy levéljegyekben 
leendő előleges beküldése mellett szintén 
bérmentve küldetik meg a megrendelőnek.

RÖVIDHÍREK. — Az orosz fő­
városban a czár élete ellen irányuló újabb 
összeesküvésnek jöttek nyomára. , — A 
gyermekek gyilkosa, a diíteritisz, Érsekúj­
váron oly' nagy mértékben uralkodik, hogy 
az iskolákat is be kellett zárni. — A buda­
pesti fegyvergyár már a román kormánytól 
is kapott megbízást s mostanig összesen 
95,000 darab puskára van megrendelése. — 
A vidéki első villamos vasút alkalmasint a 
l átra kies vidékén fog létesülni, a melyre 
a kereskedelmi miniszter már megadta az 
előmunkálati engedélyt. — A kereskedelmi 
szerződés ügyében folyó tárgyalásokat Né­
metország és monarchiánk képviselői való­
színűleg e hét folyamán fejezik be. — Hír­
lap kiáliitás. Parisban májustól szeptemberig 
kiállítást rendeznek hírlapok-, folyóiratok-, 
stb., szóval mindabból, mi az egész világra 
a közönség változó szellemi táplálékát kép­
viseli. — BÓCSben tegnapelőtt kiütött a 
péksztrájk ; 5000 sütösegéd beszüntette a 
munka'. — A pénzügyminiszter a pénzügy­
igazgatóságokhoz rendeletét bocsátott ki, 
hogy az állami adó behajtása körül a köze­
geket gyorsabb és szigorúbb eljárásra 
szorítsák.

t r itrtsÁna a.
— Rovatvezető 7. u h A n y. -

Egy v á 1 ó p ö r t á r g y a 1 á s á n. Mig a 
férj a hozzá intézett kérdésekre felel, az asszony zseb­
kendőjével taka'ja el bánatos arczát és keservesen sir. 
A vizsgáló bíró meg van hatva s indignálódva igy 
szól a férjhez:— Nem szégyen li ön migát, nejét, egy 
huszonöt éves, gyöngéd, fiatal nőt oly durva bánás 
módban részesíteni ? — Az asszonyka egy pillanatra 
fölkapja f jét és zokogva igazítja helyre a bírót : — 
Bocsánat, csak huszonnégy éves vagyok; — aztán 
njra átengedi magát fájdalmának.

A n a g y eset. — Uram, hallotta a nagy ese­
tet ? — Nem én. — Féiek is elmondani, olyan haj- 
meresz’ö! — Ne feljen semmit; én parókát viselek.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet nyilvánítás.

I.
A lévai „Takarék- és Hitelintézet11 a 

lévai ipariskola szükségei fedezésére hoz­
zám alulírotthoz 50 frt összeget küldött át, 
— mely nemeslelkii adományért midőn 
Léva város közönsége nevében köszönetét 
mondok, az átvet összeg is nyugtattatik.

Léván, 1891. évi april 6-án.
Mácsai Lukács, 

polgármester.

II.
A lévai „Takarék- és hitelintézet11 

tekintetes igazgatósága, — már a múlt 
években is gyakorolt nemes cselekedetét 
ismételve, — az intézet múlt évi tiszta 
nyereményének a jótékonyságra szánt össze­
géből a lévai „Stéfánia-árvaház11 fontartásá- 
hoz 100 frtot kegyeskedett a lévai jótékony 
nőegyletnek megszavazni, illetve adomá­
nyozni ; midőn a szives adománynak a nő­
egylet pénztárába történt bevételét nyug- 
taijuk, a jótékony nőegyletnek a tek. igaz- 
ga'óság iránt mélyen érzett köszönetét és 
háláját nyilvánítjuk.

Léván, 1891. év április 9 én.
A „Stefánia-árvaliiíK- gondnoksága.

III.
Alulírott, mint a lévai katli. legény­

egyesület elnöke legmélyebb, hálás köszö 
netemet fejezem ki a „Lévai Takarékpénz­
tár11 és „Lévai Takarék- és hitelintézet11 
iránt azon nagylelkűségért, hogy az előbbi 
50 frt, az utóbbi 25 frt hathatós összegek­
kel kegyeskedett kicsiny egyesületünket ez 
évben is megajándékozni.

Léva, 1891. apr. 10.
Báthy László,

a lévai kath. lcgényegyesiilct elnöke.

IV.
A lévai izr. jótékony nőegylet nevé­

ben ugy a lévai takarékpénztárnak, vala­
mint a lévai takarék- és lii elintézetnek, a 
nöegylet részére a folyó évben megszava­
zott és altalam átvett 25—25 forintnyi se­
gélyért ezennel hálás köszönetemet nyil­
vánítom.

Léván, 1891. april hó 10-én.
Dr. Pólya Józsefné,

vluük.

V.
A lévai Takarékpénztár tek. igazgató­

ságától mai nap az 1890-ik évi jótékony- 
czélu adományaiból a lévai önkéntes tűzoltó­
egylet felsegélyezésére 100 frtot vettem át, 
— fogadja ez utón legmélyebb köszönetünk 
kifejezését.

Léván, 1891. év april 9-én.
Ehrenfeld Mór, 

tűzoltó egyl. pénztárnok.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Az Építési Tanácsadó ‘ czíinii miiből, Górnia 

Béla műszaki tanácsos és műegyetemi m. tanár e köz­
érdekű müvéből megjeleni a 8 i/c füzete melv az é/>/- 
tési munkálatok nyilvántartását, az építés feluyyeletct 
és ellenőrzését, továbbá a munkálatok felülvizsgálatát 
tárgyalja. Ebben a füzetben van megkezdve a IV. fe­
jezet, mely az építési iáö, az épületek költsége, tar­
talma leltározása, becslése és biztosítása kénlését tár­
gyalja. E füzetben az épületek becslésénél követe dö 
eljárás van részletezve s mintegy 8 oldalra terjedő 
táblázatban nagyérdekü adatok közölvék a lakóházak , 
gazdasági-, gyári- és vasúti épületek s különböző gépek 
értéke, fennállási ideje, értékcsökkenése és fentartására 
vonatkozólag. — Az ..Építési Tanácsadó" összesen 30 
füzetben fog megjelenni, kiterjedve az építkezés minden 
ágára. Egy füzet ára 30 kr. Előfizetni lehet 18 füzetre 
(egy évre) 2 frt 70 krral. Előfizetéseket., megrendeléseket 
elfogad Nyitrai és Társa könyvkereskedése Léván. 
A 9. és 10. füzet legközelebb szintén megjelenik s 
ezze a mű első kötete teljes lemül. — Ajánljuk c 
közérdekű miivet a mérnökök és építészek, építőiparosok 
es vállalkozók, a földbirtokosok és gazdatisztek s álta­
lában az építkező közönség szives figyelmébe.

Verhovay Gyula uj napilapja, a 
getlen lfa(ígu, a közönség oly rendkívüli 
érdeklődésével találkozott, hogy a márczius 
15-iki számából már a harmadik kiadás is 
fogyatékán van. Az érdekesen, változatosan 
s az 'gazságot bátran szolgáló lap áprilist 
1-től kezdte meg reu les megjelenését. Jól 
lehet a lap terjeleline a hasonlít áru lapok­
nál nagyobb, szedése tömörebb, előfizetési ára 
mégis csak 14 frt egész évre, fél évre 7 frt, 
negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. 
Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalába 
(Budapest, 11., Dunautcza, 7. szám, 1. em.) 
küldendők.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 8 írt — kr, 8 frt 
20 kr. Kétszeres 6 frt 80 kr. 7 frt — kr. Rozs 
7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Árpa 6 frt. 50 
7 frt — kr. Kukoricza 6 frt. — 6 frt 40 
kr. Bab 6 frt 60 kr. 7 frt — kr. Zab 6 frt 80 kr. 
7 frt — kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 80 kr. 5 frt - kr.

INT y ilttéi?.*;

I.

Áttört nyers selyemből egy véget 10 frt
50 krért valamint finomabb minőséget 
bérmentve és vámmentesen szállít Hen 
lieberg G. (es. és kir. udv. szállító) gyári 
raktára ZüriChuen. Minták forduló pos­
tával küldetnek. Levelekre Svájezba 10 
kr. bélyeg ragasztandó.

II.
Nyilatkozat.

Mai napon megjelent előttünk Zsolnay 
József kir. adóellenőr ur s előadta, miszerint 
a városunkban felöle roszakaratulag kerin­
gett hírek ellenében, melyszerint kincstári 
számadásaiban értékhiány fedeztetett fel, 
hogy fegyelmi vizsgálat alatt all sat., azon­
nal illetékes hatóságához, a lévai tekintetes 
kir. pénzügyigazgatósághoz fordult, kérel­
mezvén az előadattokra nézve vizsgálatot 
s egy a nyilvánosság elé bocsájtható végzés 
hozatalát, mely hiteltérdemlőleg s minden 
kétséget kizárólag feltüntesse az ügy miben­
létét. Ugyanekkor felmutatta Zsolnay ur 
ezen beadványát s a reá hátiratban vezetett 
következő eredeti végzést:

12324./I. 1891. Végzés. Ezen folyamod­
ványára értesiltetik, hogy a lévai kir. adó­
hivatalnál az ön kezelése alatt állott érté­
kek között hiány nem fedeztetett fel, hogy 
on állásától felfüggesztve nem volt és je­
lenleg sincs és hogy fegyelmi vizsgálat alatt 
nem a 1 s az, alapos ok hiányában, ellene 
•saját kérelmére sem lett elrendelve. M gy. 
kir. pénzügyigazgatóság Léván, 1891. april 
7-én. B.itizi s. k.

Ezeket olvasván, szivesen és örömest 
felelünk meg Zsolnay ur abbeli kívánságá­
nak s midőn mindezeket közzétetzsziik, egy- 
S'.ersmiut kijelentjük, miszerint Zsolnay ur 
eddigi jóhiruevén és becsületén csorba nem 
e- ■■ és a felőle szárnyalt balhirek csak 
tévedésből vagy roszakaratból ,-zármazhattak.

Kelt Lóvan, 1891. apr. 7-én.
Lakner László.

Tóth Győző 
föli.-ulinigy.

Somosktöy 
százados.

Perémy Miklós 
hadnagy.

Dr. Kaszaniczky Kálmán 
ügyvéd.

Toóth Zsigmond. 
Frankó István.

Besse Dezső.

Bellán Adolf.

*1
lüsségot a — Szuik,

Zafflry istván
kir. aljliiró.

Sebőn Henrik
az I. nvigy. ált. bizt. társ, 

titkára.
Faragó Samu. 

Okolicsányi József.
Henyey Ödön. 

Boleman János. 
Farkas Lajos.

Prepeliczay Antal. 
Flachaer Imre. 
Huberth Vilmos.

nem vállal fék-E rov i'. alatt közlőitekére



CSIK JÓZSEF
asz.

05
EGYETÉRTÉS",

■&GTJTÖZ I
Egv jelentékeny nagy magyarországi gizda 

sági gépgyár keres ügyes és megbízható ügynököt 
a vidékén kedvező jutalék mellett legelőnyösebb

• ilirdetc^ekre bö» ebh felvilágosi- 
1 F. rovatban minden szó eyys/en _________ ; t,1>t Xvitrai és társa kiadóezég
beiktatása 3 kmu kerül: helye?- 17 I Q II1PDV T L Q K K ' a'L •»' levélbeli tudakozódásra
díjban a .-akás me-jelolese RlO niill/DlDŰDIk* postabélyeg beküldés a e lett
mellett tizeo ndo műiden e?..- azonnal válaszol.

Si

Igás szekerekbe való uj megvasalt 
kerekek kaphatók olcsó áron.

Léván,
Ulreich Nándor főltetelvkkd. Ajánlatok ezen lap kiadóhivatalához

kovács mesternél. intezendók.

Bees, 1873. B:i<bipest, 1885. j Esz3k, 1889.
Ér>lein-«reni. Nagy disz..ki. Diszokk e!.

N. l’láukán, 1887. 
Arán v-érem.

London, 1878 
Díszoklevél.

$5
00

Melyik lapra fizessünk elő? U
legolcsóbb

Ó 
) 
! 
J 
)

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 
magyar lap az.

kir. kizárólag szibadalm.

első szerémi portland-cement- mészgyái
BSOOSl-TBAl’.

Központi iroda es raktár: BUDAPESTEN. V. Rudolf rakpart 8.
.ii.ínlj..| .1 t. építész és épitííunstei- nrak. építkezési v.íll.'.lntok, t'il.ll.irtok.-sok, kiwségi _és ..gyli.ízi elíilj irí 

s.'nrok, valamint a n. é. épitíí-kőzSiisés becses tizyelin :be saját gyártinányii

PortlancL-cement és ’vizlxa.tla.TX meszet 
szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra kész­
séggel m gkűldetik.

melyek mindemkor egyenlő jó minőségben

l’áris, 1867. 
Bronz erem.

Kecskemét. 1872.
Ezüst érem.

a mely az uj évvel immár 2ű-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar ol­
vasó közönség lapja. Hiteles forrásokból szármázó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak változat.os<aga, kitűnősége, a 
különböző olvasmánvok gazdag tárháza tették az ..Egyetértésit nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett tárgyilagos hű tudositást egyedül az ,,Egyetértés- közöl. Gazda­
ságú rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
S gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lap a, mert az 
„Egyetértés- kereskedelini s tőzsdei tudósításainak bőségével s 
alaposságával ma m ír nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos 
S a mezőgazda megtalálja mindazt az. Egyetértés”-ben. amire szük­
sége van. Változatosan szerkesztett tárczájában. annyi regény olvas­
mányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, 
úgy. hogv egy év alatt .‘>(1—10 kötetnvi regényt, részint eredetit, ré­
szint a külfí'ddi legjelesebb termékeket jó m lyvarságu fordításban kapnak 
az „Egyetértés- olvasói. A ki olvasni valót keres és a Világ folyásá­
ról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyet­
értésire, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., bű évre .> írt, 
s egv évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés" kiadóhivatalába 
küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen 
és bérmentve küld.

) 
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)
I

>1övre

f

Sok óv óta 
és minden 

elismerve. 1

azok tekinthetők 
melyeknek h i izmilati u’asitása a 
aláírással fekete színben >:s minden 
l’eilelc ugyanaz m aláír issal vörös 
ellátva.

gazdasági gépgyár részvénytársulat

Különösen ajánlja szab.
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ezelőtt: GROSSMANN és BAUSCHENBACK
BUDAPESTEN, KÜLSŐ VACZI-UT 7’.

Lóvonatii vasúti állomás. Az osztrák-magyar államvasut inihMiázától 
10 peroz távolságban "WU
A legkedvezőbb feltételek mellett pontosan és o’csjn szállít magyar készitmányü mindennemű gazdaság 

gépeket. nr’nt járgányos cséplőkészleteket, g i;*on;aro-dákat s egyel*

P s e r h o f e r J.-f é ! e

I a a
a a
&
8

11
11

szeges rendszerű, le^nj.ibb szerkezetű s 1 jgpoutosabb kivitelű gőzcséplő^epeit.

Szén-fűtésnél kell 
200—250 300- 35o
ki. szén (f;i arány la-fi 
14 óra alatt.

Szalmafütésnél kell 
5 — 7 krv<- - zaim i 100 
ki se kevőm’l,

Cséplési képesség 
5 — 7000, 7—iooüo 
középnagyságú 
1 nap alatt.

Teljes j«»tállás. Leg­
előnyösebb berende 
zés 3’,'g 4 és 6 IÓ- 
erejü mozgon>okhoz 
és mozgonyokkal. A 
magoknak legtökéle­
tesebb kióséplése, ki­
tűnő tisztítása <’s osz­

tályozása mellett

Verőléczeí gőzcséplógépek vasszerkezettel
G. 8, 10 lóerejii fa . szén , szalmafűtési inozgonyokhoz s mozgonvokkal.

Egyetlen kísérlet mindenkit meggyőzhet arról, hogy
! I 
I ?
1 i
X

11
11

h valóban a legkitűnőbb szer mindenféle rovarok
| | ellen.meglepő erővel és gyorsasággal irt ki nyomtalanul .. mindenfele" rovart,
u

11
11

Szétszórásra legjobban alkalmazható a Zacherlin-megtakaritó
Zacnerlint nem szabad közönséges rovarporral összetéveszteni, mert 

Zacberlin egy egészen különleges irtószer, mely soha és sehol más­
ként, mint

lepecsételt üvegekben Zacherl L aláírásával kapható.
A ki tehát Zacherlint kíván és valamiféle port papírzacs­

kóban vagy dobozban elfogad, az ilyenkor bizonyosan meg 
van csalva.

-A- valódi Zacherlinpor lca.pliató :
Léván: Kern testvérek, Bolenian Ede örökösei. Medveezky Sán­

dor. Frommer 1. Ipolyságon: Dembo Károly. Újbányán: Czervinka M. 
uraknál.

Becsbe:i, I. kér. Singerstrasse 15- sz. a. „zum goldenen Reiclisapfel.í,‘ 
VprtÍQ7ÍÍfÁ 1 í)híl4PQAV ' z dórt. általános láb l ies .k neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal 
I v 1 11 ÜLL11V IdUUdluvllj megérdemlik, iniv.4 csakugyan alig létezik, betegség, m dyb.-.i ezen 

labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labda­
csok általános elr rjedésnek orvondenek és a'ig van csilál, melyben ezen kitűnő h í'ászéi ból kész 
let nem volna található.

•Számtalan orvos által ezen labdacsok házisz -riil ajánltat.nak és ajáaltattak mind n oly ba­
joknál, melyek a rossz emésztésből és székreked :sből erednek : mint, epe-zavarok, májbajok, kólika, 
vértolulások, aranvér, béltétlenség s has'mló betegségeknél, Vértisztító tulajdonságnkn il fogva ki­
tűnő hatással vamia > vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igv sápkórnál, i legess *gből 
száműző f (fájásoknál stb. Ezen vértisztító lap 1 ács k oly k inővén hatnak, hogy'a leges íkélye’ib 
fájdalmakat, sem okozzák és ennek folytán még a leggyöngébb egyének, le még gyermekek által 
is minden aggodalom nélkül bevehetek.

m Ive c lapdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és- legnehezebb 
anyerése folytán hozzánk intéztek, ez'ii helyen csakis néhányat 

ki ez m 'ap i icsok it egyszer használta, m g v.t-

A .számtalan hálairatból, 
betegségek után egészségük vi<s. 
említünk azon m-gjegyzéss I, hogv mindenki, .í 
gyiiuk győzödv , azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. okt. 22 én.
T<kintetes ur !

A1 ulirt kéri, hogy telette hasznos és kitűnő 
vérlisziitó labdacsaiból ismét. 4 csomagot kiil 
doni szíveskedjék.

Nenreiter Ignácz, orvos, 

llrasidie, Elődeik mi llelt, 1887. s<ept. 12 én.
Tekintetes ur 1

Isten akarata voit, hogy az ön labdacsai 
kezeim köz • kerültek, melveknek hatás i. ezen­
nel megírom, En gyermekágy bán meghűltem oly 
annyira, Imgy. semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt 
volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai en­
gem nem mentett k volna m ‘g, Az Isten áldja 
meg önt ezért ezerszer. Nagy bizahn-.m van, 
hogy ezen labdacsok engem is tö ,életcsim ki 
fognak gyógyitani. a mint már másosuak is 
egészségűk visszanverésere segits-gül szolgákak 

K ilic Terez.

ezennel 
111- tö 5 
vizkór- 

véb- 
gy do- 

■rlisztiló lal'd.r sai

B-cs I jhely, I s>7. in»v. 
Mélyen tisztelt nr

A legforróbb k<»s ii- tett), t mondom 
önnek GO < vés nag\n m<:m nevében. Az 
even át szenvedett gyomorhiirutba i és
sagban, már életét is megunta, melyről c 
kent le is mondott, midőn véletlenül 
bozt kapott az ön kitiinö v 
Ind s azoknak állandó használata folytán, töké­
letesen kigyőg vult.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Jós. ía.

E-climgraberamt, Gfóhl mellett. 1x89. márcz. 27. 
Tekintetes ur !

Alulírott iset* lton kér I csomagot az ön 
valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem 
mulaszthatom h gnagvobb elismerés inét kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a hol csak 
alkalmam nvilt, a szenvedőknek a legmelegebben 
logom ajánlani. Ezen h<la:ratoni tetszésszerinti 
használatára önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel
Ilahn Ignácz.

Gorschdorf, Kolbadi in Holt Szilézia 1886. okt. 8 
T. U ’

Felkdcm, miszerint az ön veriisztitó lab­
dacsaiból ejy csomagot G dobozzal küldeni szi 
Veskcdjek. Csakis az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem, hogy egv gyomorbaj <íl, inelv 
engem öt ezen át gyötört, megszabadultam. E .en 
labdacsok nálam sohasem fognak kifogvni s mi­
dőn h gtorróbb köszönet jniet kifejez mi vagyok 
sisztalettol Zxvíckl Amm.

E/.e i vertis'Jitó laboacsok csakis a Pser- 
nofer J. féle az rarany biioda’mi almálm/Ü 
czimzi-tt. gyógyszertárban, Becsben I , Singer- 
shasse 13. sz. a. kétzittetnek valódi minőség­
be.i, s egy 15 sz -m labdacsot tartalmaz.*) do­
boz ára 21 kr. Egy cs-unag, melyben 6 doboz 
tartaln.aztatik, 1 fit 05 krba kerül, bérmentet, 
len után vételi küldésnél 1 frt. 10 kr. Egy eso- 
cscmagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi leg­
jobban j.osta utalványnyal eszközöltetik) bér- 
mentes küldéssel együtt: 1 c^omatr 1 frt 25 kr.

2 csőri ig 2 főt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 
4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag 5 frt 20 kr. 
és 10 csőm ig 9 fi t 20 krba kerül.

NB. Nagy elterj 'dts‘ZŰk kővetkező­
ben ez. n labdacsok a ieg'uilö ifélébb nevek é-- 
alakok alatt utó '.o/.latnak, ennek következtébe i 
kor tik Csakis Pserhofcr J.-fé'e vértisztitó lap 
dacsokat követelni és csakis 
valódiaknak, 
Ps ‘i hof.-r J. 
egyes doboz 
színben van

Amerikai köszYénykenőcs, tos hatású, 
legjobb s .er minden köszvényes és csuzos bajok 
u. m.: g »ri ncz igy bánt ilom, tagszakgatás, is- 
hi is, migriine, id 'ges fo.rfijás, löfájás, fülszak- 
g.-*t.is stb s b. elír i. * fr, 2 ) kr. 

Tannochinin hajkenőcs, 
óta valainr na i hajrövcs'tő szer között orvosok 
á' al a legjobb mk el sai. rw. Egy elegánsan ki­
állított n -<.y Nz.'lenczeve! 2 frt.

Általános tapasz, “ Ü:s 
zott s h.-mi •!, in ;rges daganatoknál, ujjknkacz, 
s ■ > s- v igv ev illadt-mel! va v más ily bajok­
nál, min kitii íí s'.cr lő i kipróbálva. 1 tégely 
50 kr. Bérmentve 75 kr 

Fagybalzsam, 
idüit sebre, mint |. gbiztosabb sz r 
köcsöggel 40 kr. Bérinentve G5 kr' Hfifíi BPílv eíiV ált uánosan ism -rt kitűnő 
Ulllu llvllij ház'szer, hurut, rekedtség, gör­
csös köh igés stb. ellen 1 üvegcse ára 50 kr 
2 üveg bernienv«> 1 frt 5'' kr.
PÍPl.PQ7í>ilP7 ia (l,r;is;,i köpnek), megrontott 
Lltil Coíüllv/iua gyomor, rossz em.ís-tés és 
miiub nueinü bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üveg­
csével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztitö-só Sj" töt; 
rossz emésztés minden következményei, u. m. : 
lőtájás. szédülés, gymnorgörcs, gyomorhév, arany­
ér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt. 

Angol csoda-balzsam, 1 a~»»»k'- 
Por a iábizzadásellen. ILLÉS, 
s az az álltai képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van 
lepróbálva. Egv dob c zzal 50 kr. Benn. 75 kr. 

Golyva-balzsam, í'SXZLií-— 
küldéssel G5 kr.

Helsó vagy egészségi-só, US— 
rut és mi mién a re .detler em ‘sztésből zármazó 
bajoknál 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készitm ínyek *n kívül azssztrák 
lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron van nak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai nmg.enddések a lég 
gyorsabban eszközöltetnek, h i a p énzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb illegienddések utánvéttel 
küldetnek B :rm nt.’e csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a postakölts :g. k sokkal mérsékeltebbek.
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